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SKEME VLERESIMI

EKONOMI

Pérgjigjet e sakta pér ¢do pyetje te testit

Pyetja 1 C  1piké

Pyetja 2 3 pike

Model pérgjigjeje:
a) Zgjedhja = 15 njési produkte ushgimore.
b) Kosto oportune = 10 njési tekstile.
c) Prodhimii tekstileve éshté rénés.

3 piké nése shkruan sakté € trija pémjigjet pér kérkesat a), b) dhe c);
2 pikeé nése shkruan sakté dy prej pérgjigjeve;
1 pike nése shkruan sakté vetém njé prej pérgjigje ve;
0 piké nése pémjigietgabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 3 C 1 pike
Pyetja 4 C 1 pike
Pyetja 5 D 1 piké
Pyetja 6 3 piké

Model pérgjigjeje:
a) Pe=6500
b) Pér ¢cmimet 1000/ 2500/ 4000
c) Pér¢mimin 10 000 njési paraje ngelen 1 500 vende bosh

3 pike nése shkruan sakté pérgjigjet respektivisht pér t€ trija kérkesat a), b) dhe
2 piké nése shkruan sakté pérgjigjet pérdy nga kérkesat,
1 piké nése shkruan sakté vetém njé nga kérkesat;

0 pike nése pémjigietgabim OSE nuk pérgjigjet fare.

ni
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Pyetja 7 B 1 piké
Pyetja 8 A 1 pike
Pyetja 9 4 piké

Model pérgjigjeje:
a) Elasticitet oferte.
1.8

b)
c) Pércdo 1% & ndryshimit t& cmimit do té keté 1.8% ndryshim te sasisé.
d)

P
/ S
Q
4 piké nése shkruan sakté pérgjigjet pér té katérta kérkesat a), b), ) dhe d);
3 pike nése shkruan sakté pérgjigjet pér tri nga kérkesat
2 piké nése shkruan sakté pérgjigjet pérdy nga kérkesat,
1 piké nése shkruan sakté pérgjigjen vetém pér njé nga kérkesat;
0 piké nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 10 3 pike

Model pérgjigjeje:
a) té ardhurat nga puna jané 215 000
b) té ardhurat nga pasuria jané 45 000 + 3 000 = 48 000
c) vlera totale e pasurisé éshté 13 600 000 (5 milion + 8 milion + 600 000)

3 piké nése shkruan sakté pérgjigjet respektivisht pér t€ trija kérkesat a), b) dhe c);
2 piké nése shkruan sakté pérgjigjet pérdy nga kérkesat;

1 pike nése shkruan sakté pérgjigjen vetém pér njé nga kérkesat;

0 piké nése pémgjigietgabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 11 A 1piké

Pyetja 12 3 pike

Model pérgjigjeje:
a) kur vlerae aksionit né treg éshté mé e madhe se vlera nominale, nga shitjia e aksioneve
shitési del me fitim;
b) kur vlerae aksionit né treg éshté mé e vogél se vlera nominale, nga shitja e aksioneve shitési
del me humbie;
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c) kurvlerae aksionit né treg éshté e barabarté me vlerén nominale, nga shitja e aksioneve
shitési del as me fiim as me humbje.

3 pike nése shkruan sakté tri pérgjigjet pérkérkesat a), b) dhe c);
2 pike nése shkruan sakté dy prej pérgjigjeve;
1 piké nése shkruan sakté vetém njé prej pérgjigjeve;
0 pike nése pérgjigjet gabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 13 2 piké

Model pérgjigjeje:

pavarésia vetjake né puné;

marrja e vendimeve né ményré té pavarur,

mundésia pér t€ siguruar/maksimizuar fitim;

mundésia pér ta pérdorur fitimin sipas déshirés;

mundésia pér t€ punuar né njé puné qé e pélgejné né té vérteté;

fama personale;

punésimii familjaréve;
liria pér té zgjedhur kohén e punés, ef.

2 piké
1 piké
0 pikeé

nése shkruan dy arsye;
nése shkruan njé arsye;
nése pémjigietgabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 14

Pyetja 15

C

C

1 pike

1 piké

Pyetja 16

Model pérgjigjeje:

3 pike

a) TC=TFC+TVC=(AFC*Q)+(AVC*Q)=(10*240)+(12*240)=5280 leké

b) Firma realizon fiim sepse :Fitimi ([])= TR-TC =(P*Q)-(ATC*Q)= (24*240)-(22*240)=5760-
5280=480
c) Kostoja totale kur Q=0 éshté 2400, sepse pér Q=0, TC=TFC

3 pike nése shkruan sakté pérgjigjet respektivisht pér tri kérkesat a), b) dhe c);
2 pikeé nése shkruan sakté pérgjigjet pérdy nga kérkesat;
1 piké nése shkruan sakté pérgjigjen pér nj¢ nga kérkesat;
0 piké nése pérgjigjetgabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 17 D 1 piké
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Pyetja 18 3 pike
Model pérgjigjeje:
a)
o ¢mimkérkuese;
o ofrojné produkte £ diferencuara.
b)
o lehtésiae hyrie-daljes né treg pérkonkurencén monopolistike;
veshtirésia e hyrje-daljes né treg pér oligopolin (pengesa ekonomike, ligjore, efj.);
o numri i madh i firmave né treg pér konkurencén monopolistike;
numri i vogél i firmave né treg pér oligopolin;
o fugia e vogél e firmave t& konkurencés sé ploté;
fugia e madhe e firmave né oligopol;
3 piké nése identifikon dy tipare t€ pérbashkéta dhe njé dallim;
2 pike nése identifikon dy tipare t€ pérbashkéta;
OSE
2 piké nése identifikon njé tipar t& pérbashkét dhe njé dallim;
1 piké nése identifikon njé dallim;
OSE
1 pike nése identifikon njé t& pérbashkeét;
0 piké nése pémjigietgabim OSE nuk pérgjigjet fare.
Pyetja 19 D 1 piké
Pyetja 20 D 1 piké
Pyetja 21 C 1 pike
Pyetja 22 3 pike

Model pérgjigjeje:

e Shumé njeréz nuk do t& mund t& paguanin gmimete shérbimit privat;

e Nése njé pjesé mundet t€ paguajé, do t€ bénin mé shumé shpenzime me pérfiime

afatshkurtér, por qé ky shérbim ua sjell né periudhé afatgjaté;

Nga shérbimi publik do té pérfitojé e gjithé shoqéria, jo vetém njé pjesé e saj.

3 piké
2 piké
1 piké
0 piké

nése shkruan tri arsye;

nése shkruan dy arsye;

nése shkruan njé arsye;

nése pémgjigietgabim OSE nuk pérgjigjet fare.
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Pyetja 23 3 pike
Model pérgjigjeje:
e GDP;
e inflacion;
e papunési.
3 piké nése shkruan sakté tri pérgjigjet;
2 pike nése shkruan sakté dy nga pérgjigjet;
1 pike nése shkruan sakté vetém njé nga pérgjigjet;
0 piké nése pérgjigietgabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 24 D 1 piké

Pyetja 25 3 piké

Model pérgjigjeje:
a) nuk pérfshihet;
b) nuk pérfshihet;
c) pérfshihet.

3 pike nése shkruan sakté pérgjigjet respektivisht pér té trija kérkesat a), b) dhe c);
2 pike nése shkruan sakté pérgjigjet perdy nga kérkesat;

1 piké nése shkruan sakté vetém njérén nga kérkesat;

0 piké nése pémjigietgabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 26 B 1 pike

Pyetja 27 2 piké

Model pérgjigjeje:
a) papunési friksionale.
b) papunési friksionale.

2 piké nése shkruan sakté pérgjigjet pér t& dyja kérkesat a) dhe b);
1 piké nése shkruan sakté vetém pémjigjen e njé prej kérkesave;
0 pike nése pémgjigietgabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyeia28 B 1piké




Ekonomi Skemé vlerésimi

Pyetja 29 2 pike

Model pérgjigjeje:
a) Oferta monetare do té ulet;
b) Né fazén e rities ekonomike ose ekspansion.

2 pike nése shkruan sakté € dyja pérgjigjet e kérkesave a) dhe b);
1 pike nése shkruan sakté nj¢ nga pémjigjet;
0 piké nése pérgjigietgabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyeia30 B 1 piké

Pyetja 31 3 piké

Model pérgjigjeje:
o € krijohet ose pranohet njé géllim apo objektiv i pérbashkeét;
¢ t& vendosen pémarésité pér pritshmérité dhe besimet;
e € strukturohen sjelljet dhe parimet etike.

3 piké nése shkruan sakté tri pémjigje;

2 pike nése shkruan sakté dy nga pérgjigjet;

1 pike nése shkruan sakté vetém njé¢ nga pérgjigjet;
0 piké nése pémgjigietgabim OSE nuk pérgjigjet fare.

Pyetja 32 C 1 pike
Pyetja 33 B 1 pike

Pyetja 34 B 1 piké




